

КЕРДАХА

НОВОЕ ВРЕМЯ

ЗА НАРОД, ЗА РОДИНУ, ЗА ВЕРУ!

№ 17 (1057)

17.05. 2024 год

Еженедельная информационно-аналитическая газета г. Карабулак

Цена свободная

ДЕНЬ ПОБЕДЫ В
КАРАБУЛАКЕ



2 страница

ПЕРВЫЕ
КАРАБУЛАКА
ЗА СОХРАНЕНИЕ
ИСТОРИИ
РОДНОГО КРАЯ



3 страница

В СУББОТУ В КАРА-
БУЛАКСКОМ МУЗЕЕ
ОТКРОЕТСЯ ВЫ-
СТАВКА ДПИ

НОЧЬ МУЗЕЕВ
Из поколения в поколение.
Семейные реликвии



4 страница

В ИНГУШЕТИИ СОСТОЯЛСЯ ПЕРВЫЙ ВЫПУСК КАМЕНЩИКОВ-РЕСТАВРАТОРОВ



В Джейрахском районе в школе каменщиков-реставраторов состоялся первый выпуск. 12 учащихся школы получили сертификаты мастеров и в дальнейшем полученные ими знания будут использованы на реставрации средневековых башенных комплексов в горной Ингушетии.

«Школа в Ингушетии готовит редких специалистов – каменщиков-реставраторов. Мы сможем готовить кадры не только для Ингушетии, но и для других регионов. Хорошие каменщики всегда ценились в ингушском народе, у нас были известные на весь Кавказ строители. Работа с камнем – это тяжелый, ювелирный труд. Несмотря на свою твердость, в процессе обработки он может проявлять себя как хрупкий материал. Малейшая неточность и весь труд может пойти насмарку. Поэтому камень нужно чувствовать, нужны определенные знания о нем, нужно терпение и опыт, чтобы работать с ним. А исторические объекты тем более требуют особого подхода

и трепетного отношения. Но теперь у нас есть ребята, которые будут хорошо в этом разбираться и качественно делать свою работу. Благодарю за этот проект Михаила Гучериева и Рамзана Султыгова. Эта школа – лучшее решение проблемы восстановления наших башенных комплексов», – сказал Глава Ингушетии Махмуд-Али Калиматов, отмечая значимость проекта для региона.

Школа каменщиков реставраторов «Наследие» была создана в октябре прошлого года на территории историко-архитектурного комплекса «Нижний Пуй». Первые занятия начались уже в декабре. Проект удалось реализовать благодаря поддержке благотворительного фонда «САФМАР», основателем которого является крупный российский предприниматель Михаил Гучериев.

Генеральным директором школы стал Рамзан Султыгов – специалист по каменному зодчеству, принимавший участие в реставрационных работах на исторических каменных сооружениях в Европе: Испании, Португа-

лии, Франции и Великобритании. За 25 лет работы таких объектов у него насчитывается несколько десятков.

Школа планирует выпускать ежегодно 36-48 специалистов по следующим направлениям: каменщик-реставратор, реставратор-чеканщик, реставратор-плотник, мастера по обработке различных видов камней разного направления, в том числе угловые камни, угловые-связующие, арки всех видов, которые встречаются в средневековой архитектуре и другие направления. Курс обучения длится 3-4 месяца, после которого обучающиеся приступают к практической работе под контролем мастера.

Напомним, фонд «САФМАР» планирует реализовать в горной Ингушетии долгосрочный проект по исследованию и реставрации более 3 тыс. памятников ингушской средневековой архитектуры.

Пресс-служба Главы и Правительства РИ

БОЕВЫЕ СТРЕЛЬБЫ

КАРАБУЛАКЧАН
ПРЕДУПРЕДИЛИ О
СТРЕЛЬБАХ

В соседнем с Карабулаком с.п. Троицкое в ближайшие дни возможно будет слышна стрельба. В соответствии с планом подготовки подразделений Троицкого гарнизона на полигоне войсковой части, дислоцированной в 4 км севернее сельского поселения Троицкое, в мае 2024 года с 9.00 до 14.00 и с 16.00 до 03.00 следующего дня проводятся боевые стрельбы из стрелкового оружия и вооружения боевых машин. В целях предотвращения несчастных случаев, связанных с несанкционированным нахождением местных жителей на территории полигона в период проведения боевых стрельб, запрещается проход людей и проезд техники на территорию полигона и прогона (выпаса) животных в указанный период.

Даты проведения ближайших стрельб:
16.05, 17.05, 18.05, 19.05, 20.05, 23.05, 24.05, 25.05, 26.05, 27.05, 28.05, 29.05, 30.05, 31.05.

ДЕНЬ ПОБЕДЫ В КАРАБУЛАКЕ

Накануне Дня Победы в Карабулаке прошла торжественная церемония возложения венков и цветов к памятнику воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.

ПАМЯТНАЯ АКЦИЯ

АЛИХАН АДАМОВ

В памятной акции, прошедшей в Парке Славы, приняли участие представители муниципальных органов власти, правоохранительной системы, общественности, молодёжных и ветеранских организаций, жители города всех возрастов.

«Мы сегодня с вами в преддверии 79-й годовщины Великой Победы собрались для того, чтобы почтить память наших земляков, которые героически сражались во имя нашего с вами светлого будущего. Ингушский народ всегда отличался своей ратной службой, своей доблестью, храбростью и мужеством», - отметил Глава города Ахмед Дидигов в своём выступлении, подчеркнув, что ярко подтверждение этому - подвиги ингушских воинов в зоне проведения специальной военной

Победы - это символ воинской и трудовой славы, национальной гордости.

Весомый вклад в Великую Победу внесли уроженцы Ингушетии. Они героически обороняли Брестскую крепость, доблестно защищали от захватчиков Москву и Малгобек, храбро сражались за Сталинград и Берлин, отличились во многих других битвах.

Наши земляки также достойно выполняют сейчас свой воинский долг, решают боевые задачи, защищают национальные интересы в зоне специальной военной операции.

Мы всегда должны с благодарностью помнить о наших героях, мужественных воинах, заботиться о фронтовиках, об их семьях.

В этот знаменательный день



Георгиевская лента считается символом памяти и уважения к подвигу всех поколений воинов, защищавших Россию!

Также в канун Дня Победы Глава Ингушетии оказал внима-

Свой вклад в празднование Дня Победы внес и базирующийся в нашем городе Государственный музей изобразительных искусств Республики Ингушетия. 9 мая здесь было особенно многолюдно. Десятки школьников решили провести

и гимназии города Карабулак. Искусствовед музея Хава Акиева провела для всех посетителей обзорные экскурсии по музею и рассказала о важности подвига советского народа в годы Великой Отечественной войны.

После экскурсии школьники



операции.

В связи с праздником глава города обратился к карабулакчанам с такими словами:

«Уважаемые жители города Карабулак! Дорогие сограждане!

Сердечно поздравляю Вас с 79-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне. Сегодня мы отдаём дань уважения подвигу нашего народа, отстоявшего свободу и независимость Родины, чтим память погибших воинов, скорбим по жертвам самой кровопролитной войны в истории человечества. День

от всей души желаю всем здоровья, мира и благополучия!

Дала гешт долда байначарех! Дала кьахетам болба! Дала лора долда вай воча хьамах!»

Торжествам в честь праздника Победы в Карабулаке предшествовали ряд памятных мероприятий. Среди которых и акция по раздаче георгиевских ленточек. В мероприятии были задействованы учащиеся третьей городской школы, активисты «Движения первых», волонтеры. Администрация города оказала необходимое содействие в проведении патриотической акции.

ние семьям военнослужащих из города Карабулак, погибших в зоне специальной военной операции. Приветственный адрес со словами поддержки от Махмуд-Али Калиматова ближайшим родственникам ингушских бойцов передал Глава города Карабулак Ахмед Дидигов. Семьям воинов вручили подарки в честь праздника от Главы республики. В акции также приняли участие сотрудники мэрии, представители Фонда «Защитники Отечества». Близкие военнослужащих поблагодарили Главу региона за постоянную заботу.



День Победы в музее, где в эти дни, помимо других выставок, проходит выставка живописи и ДПИ «Победный май 45-го». Посетители начали приходить в музей с раннего утра. На групповые экскурсии в музей пришли школьники из первой школы

обсудили увиденные произведения и их значение для памяти о войне. Это было не только интересно, но и познавательно для ребят, которые узнали о важности искусства в сохранении и передаче исторических событий.



КАПРЕМОНТ



Квартиры пострадавшие в ходе КТО восстановлены

Об этом на своем телеграмм-канале сообщил Глава республики Махмуд-Али Калиматов. - Восстановительные работы в многоквартирном доме в Карабулаке, пострадавшем в ходе КТО, полностью завершены. Сегодня проверил готовые квартиры, в которые скоро въедут жильцы, - написал руководитель региона. Прделанной министерством строительства работой остался доволен. Ремонт сделан качественно и в срок. Хочу выразить благодарность, в первую очередь, жителям дома за их терпение. Они были вынуждены покинуть свои квартиры и ждать, чтобы вернуться в них. Сегодня я вижу аккуратный и чистый дом, в котором действительно приятно находиться. Благодарю подрядчика и строителей за проведенные работы, министра строительства, который по моему поручению внимательно следил за ходом капитального ремонта. Самое главное сейчас - что люди, наконец, вернутся в свои квартиры и в свой двор спустя 2 месяца. В ближайшем будущем двор планируем благоустроить, создать детскую площадку, палисадник. Этот вопрос мы обсудили с мэром города.

ПЕРВЫЕ КАРАБУЛАКА ЗА СОХРАНЕНИЕ ИСТОРИИ РОДНОГО КРАЯ

Члены Всероссийского движения детей и молодежи «Движения Первых» выступают за сохранение истории родной Ингушетии. Накануне, учащиеся СОШ № 1 г. Карабулак навестили вдов известных в городе ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, сообщили корреспонденту нашей газеты в пресс-службе главного регионального отделения «Движение Первых».

В ГОСТИ К ВДОВАМ ВЕТЕРАНОВ

АЛИХАН АДАМОВ



«Добрый праздник «9 Мая» посвящен всем, кто воевал за свободу и благополучие страны, труженикам тыла. Знакомство детей с Шафигат Султыговой и Райхант Мархиевой символично про-

изошло в День Победы. Выражая свое почтение старшим, ученики «СОШ № 1 г. Карабулак вручили вдовам фронтовиков цветы и подарки. Они в свою очередь поделились с детьми не только жиз-

ненным опытом, но и рассказали истории, которые произошли в эпоху Великой Отечественной войны и дали школьникам важные наставления», - проинформировали печатное издание.



«С каждым разом мы все отдаляемся от 1945 года, однако это не дает нам право забыть о подвигах своих родных. Сегодня, на первом месте стоят представители старшего поколения, они, несомнен-

но, примеры стойкости духа, трудолюбия, мужества и настоящего патриотизма», - отметил специалист по коммуникациям главного регионального аппарата «Движения Первых» Рамазан Нальгиев.

КАРАБУЛАКСКИЕ СТУДЕНТЫ СТАЛИ ПРИЗЕРАМИ ПЕРВОГО КОНКУРСА НА ЗНАНИЕ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ ПРАВ

В молодежном ведомстве при поддержке Министерства промышленности и цифрового развития прошел турнир на знание основ потребительского законодательства. В мероприятии приняли участие представители общественных организаций, исполнительные органы власти, а также студенты колледжей и вузов.

КОНКУРС

АЛИХАН АДАМОВ

Основной процент жителей региона постепенно понимает, почему необходимо внимательно изучить Закон Российской Федерации, разграничивающий права и обязанности различных категорий населения в сфере торговли и услуг.

Очень часто изготовитель или продавец ради своей выгоды пытается обманым путем реализовать товар, услугу.

Статистика показывает, что случаи мошенничества в течение 10-летнего интервала заметно выросли. В 2014 по всем видам мошенничества осудили 590 предпринимателей. В прошлом году злоумышленникам удалось провести 1,17 млн обманных операций и таким образом украсть у россиян 15,8 млрд рублей.

Если человек знает о всех этих незаконных уловках, владеет полной информацией о товаре и самое главное - перечнем своих прав, которые гарантирует ему государство, то у него, можно сказать, есть

отличная страховка, защита от неприятных ситуаций.

Независимо от профессионального направления подготовки, конкурс, организованный Министерством промышленности и цифрового развития РИ, заинтересовал студентов 8 колледжей республики, а это порядка 40 участников. При проведении мероприятия акцентировали внимание на молодежь, так как цель регионального ведомства с самого начала заключалась в том, чтобы сделать подрастающее поколение более грамотным в вопросах совершения различного рода покупок.

По итогам турнира, призовой фонд которого составлял 60 тысяч рублей, определились следующие команды-победители:

1 место - команда «Равноправие» ЧПОУ «Многопрофильный профессиональный колледж»,



2 место - команда «Натовцы» ГБПОУ «Назрановский аграрный техникум им. И.Б. Зязикова», и 3 место - команда «МТК» ЧПОУ «Медико-технологический колледж» г. Карабулак

Отмечается, что такие конкурсы планируют проводить ежегодно, что позволит популяризировать тему защиты прав потребителей.

В СУББОТУ В КАРАБУЛАКСКОМ МУЗЕЕ ОТКРОЕТСЯ ВЫСТАВКА ДПИ

18 мая в России состоится замечательное культурное событие – акция «Ночь музеев». Это ежегодное мероприятие, которое приглашает всех желающих познакомиться с искусством и культурой в необычное время. В этом году тема акции – «Из поколения в поколение. Семейные реликвии», что подчеркивает значение семьи как хранителя традиций.

ВЫСТАВКА

АЛИХАН АДАМОВ

В рамках акции, в Государственном музее изобразительных искусств Республики Ингушетия пройдет открытие персональной выставки талантливого мастера ДПИ Наташи Кодзоевой. Наташа не только представит гостям свое творчество, но и проведет бесплатный мастер-класс. Это уникальная возможность увидеть произведения искусства и узнать о тонкостях мастерства от самого

автора.

Также гостей ждут увлекательные викторины, призы и вкусности.

Мы приглашаем всех, кто интересуется искусством и хочет окунуться в мир красоты и творчества, интересно и с пользой провести время, посетить «Ночь музеев» в музее ИЗО Ингушетии, побывать на открытии выставки и принять участие в ма-

стер-классе.

- Обещаем, что это будет незабываемый вечер, полный вдохновения и новых знаний, - сообщают в республиканском музее ИЗО!

Желающих посетить мероприятие ждут 18 мая в 14:30 по адресу: г. Карабулак, ул. В-Г. Джабагиева, 139.



КАРАБУЛАКСКИЕ ПОЛИЦЕСКИЕ ЗАДЕРЖАЛИ СКРЫВШЕГОСЯ ОТ СУДА НАРКОТОРГОВЦА

Карабулакские правоохранители задержали скрывавшегося от суда 39-летнего мужчину, который был заочно приговорен к 10 годам лишения свободы за сбыт наркотиков, сообщили газете СМИ в региональном МВД.

ЗАДЕРЖАНИЕ

Собинф.

По словам представителя ведомства, мужчина был задержан в Магасе в ходе совместной операции сотрудников уголовного розыска и отдела по контролю за оборотом наркотиков ОМВД России по Карабулаку и УФСИН России по республике. Операция проводилась в рамках оперативно-профилактических

мероприятий «Розыск».

«Задержанный обвиняется по пункту «г» части 4 статьи 228.1 УК России (незаконное производство, сбыт или пересылка наркотических средств). 10 сентября 2021 года Магасский районный суд республики заочно приговорил его к 10 годам лишения свободы с отбыванием

наказания в колонии строгого режима. В октябре 2023 года он был объявлен в федеральный розыск», — добавил собеседник.

Сейчас мужчина находится в специальном помещении для задержанных в ОМВД России по Карабулаку.



РОЛЬ ЛИСТОВОЙ ПОДКОРМКИ ДЛЯ ДОСТИЖЕНИЯ РЕКОРДНЫХ УРОЖАЕВ ОЗИМОЙ ПШЕНИЦЫ

Листовая подкормка (внекорневая) озимой пшеницы является важным агроприемом, который позволяет максимально реализовать потенциал современных сортов и повысить количественные и качественные характеристики зерна.

РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР

В условиях неблагоприятной погоды, когда почва еще недостаточно прогрета или испытывает дефицит влаги, вегетативные органы растений работают более продуктивно, чем корневая система.

Поэтому листовая подкормка в этот момент является эффективным инструментом, который может обеспечить растениями необходимые микроэлементы в нужное.

Активные компоненты, содержащиеся в микроудобрениях и стимуляторах роста, быстро проникают в листовую пластину и оказывают незамедлительное положительное действие.

Так что игнорировать листовые подкормки нельзя: это, действительно, эффективный инструмент в борьбе за урожай и качество, который прекрасно окупает себя.

В целом листовые подкормки для озимой пшеницы наиболее эффективно работают в следующие периоды:

осеннее кущение, весеннее кущение, выход в трубку, флаговый лист, колошение.

- Подкормки озимой пшеницы целесообразно начинать еще осенью, при достижении фазы 3-5 листьев. В это время года следует внести микроудобрения в баковой смеси с карбамидом. Важную роль в данный период играет марганец: он активизирует окислительно-восстановительные процессы и способствует повышению содержания сахара в растениях. В итоге повышается зимостойкость посевов, что особенно важно в период покоя. Следующий этап – ранневесенняя подкормка озимых. Растения пробуждаются от зимней спячки, возобновляют активное сокодвижение и ростовые процессы, продолжают активное кущение и переходят в фазу выхода в трубку. В этот период очень важно держать под контролем содержание азота, фосфора, калия, серы, цинка, магния, марганца и

ряда других элементов.

Почему эти микроэлементы так важны? Сера способствует лучшему усвоению азота и повышает содержание белка в зерне озимых культур, если используется в поздних фазах их развития.

Бор укрепляет корневую систему, способствует лучшему синтезу хлорофилла и участвует в формировании генеративных органов.

Медь играет важную роль в фотосинтезе, повышении иммунитета растений и формировании генеративных органов, а также улучшает усвоение азота.

Цинк повышает устойчивость растений к засухе и болезням, а также содержание белка в зерне.

М. Дахкильков, гос. инспектор Кавказского межрегионального управления Россельхознадзора